

INTERPELARE

Adresată: Domnului Octav Cozmâncă – ministrul administrației publice locale

De către: Deputatul Mircea Costache, Grupul Parlamentar al PRM și prezentată în ședința
Camerei Deputaților din 14.04. 2003.

Obiectul interpelării

Domnule ministru, în întâlnirile cu cetățenii rezultă numeroase stări conflictuale generate de marile nereguli săvârșite de factorii responsabili în aplicarea legilor fondului funciar și stabilirea dreptului de proprietate. Așa cum v-am mai făcut cunoscut există încă mulți proprietari care nu au primit titlul de proprietate și numeroși cetățeni nemulțumiți de felul cum li s-au reconstituit proprietățile. Așa se face că pentru unii cetățeni nu mai există teren, pentru familiile tinere care nu au pământ, iarăși nu există suprafețe disponibile, în timp ce „venetici” de care oamenii nici nu au auzit vreodată, dobândesc teren arabil, vie, livezi ori păduri. Numai în comuna Năeni, jud. Buzău, spre exemplu, cetățenii vă cer să precizați dacă Oliviu Gherman, Constantin Simirad, ~~un anume Dumitrescu, A. Gubandru~~ ori Adrian Năstase (între localitățile Fițești, com. Năeni și Urlați, jud. Prahova) dețin suprafețe de vie și pe ce bază? El știu că pot fi zvonuri dar fapt este că terenurile s-au atribuit unor străini de comună, în timp ce sătenii din lipsă de pământ se apucă de furat, se judecă, se ceartă, se bat ajungându-se până la crimă. În centrul satului Fițești un tânăr de 16 ani a fost împușcat de către pădurar. Copiii fostului primar Mihai Alexandru au fost împrumutate cu 50 ha de vie. Șefa secției de votare care a permis fraudarea alegerilor locale din anul 2000 a primit 15 ha de vie. Ca o paranteză, aici s-a stins lumina la ora 21.00 în ziua alegerilor, primarul a ieșit cu peste 90 % iar starea de lucruri este foarte încurcată. În luna mai au loc alegeri pentru primar. Miza este foarte mare tocmai datorită luptei pentru a-și menține proprietățile dobândite la marginea legii prin modificarea registrului agricol, a cererilor de intrare în CAP etc.

Cum credeți că se pot lămuri lucrurile în com. Năeni și nu numai aici, domnule ministru?

Prof. Mircea Costache
Deputat PRM de Buzău

